



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 218 (17198) 16 СЕНТЯБРЯ 1977 г, ПЯТНИЦА Цена 2 копейки

**ЗАПОРЖСКОМУ ОБЛАСТНОМУ КОМИТЕТУ  
КОМПАРТИИ УКРАИНЫ  
ИСПОЛКОМУ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ОБЛАСТНОМУ СОВЕТУ ПРОФСОЮЗОВ  
ОБЛАСТНОМУ КОМИТЕТУ ЛКСМ УКРАИНЫ**

## КАЖДОМУ ДНЮ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ — УДАРНЫЙ ТРУД И ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК

По примеру авиастроителей

### ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Коллектив Нововоронежской АЭС имени 50-летия СССР последовал примеру воронежских авиастроителей. Он переворотил свои социалистические обязательства и решил в честь Октября дать электроэнергию на 100 миллионов киловатт-часов больше установленного плана. Успешному выполнению этих обязательств способствует почетная трудовая вахта под девизом «60-летие Октября — 60 миллиардов киловатт-часов». Вышестоящий корреспондент «Коммуны» В. Грибанов взял интервью у руководителя штаба почетной вахты, заместителя председателя завкома Ново-

воронежской АЭС Н. С. Грибанова. — Особенно напряженное соревнование — сказал он, — идет среди сменных смен. И это не случайно. До момента, когда станция вырабатывает 60 миллиардов киловатт-часов, осталось не так уж много времени, и всех конюет, кто же окажется победителем, кому выпадет почетная трудовая вахта по девизом «60-летие Октября — 60 миллиардов киловатт-часов». Предварительные результаты говорят о том, что наилучших показателей добились коллективы смен «А» (начальник Белогуров), «Б» (Муравьев) 1—2-го

## НАША РАБОЧАЯ ГОРДОСТЬ Школа бригадира Корчагина



Ведомкам, в современном методом труда. В каждом порядке. Ли одного лишнего движения делать не приходится. Все рядом: пыльные ножницы, прокатный и осадочный станки, агрегат точенной сварки. У каждого под рукой необходимый набор инструмента — ручные ножовки, молоток, машина для отбортовки.

На верстаках производится сборка фасонных частей — отводок, коробок, делителей, а также изготовление деталей — локжов, мольниного самозака. Все это для строящихся комбикорвальных заводов, — заводатор, зерноу-пядков, механических складов инструменталь-ного цеха бригады бригадира центрального СМУ спецтреста «Нерезервуаростроительств», который руководит Константин Митрофанович Корчагин.

Школу К. М. Корчагина за последние годы прошел не один десяток учеников. Каждый из них стал мастером своего дела.

В жестином цехе раскрой листа — очень важная операция. И бригадир с первых трудовых наваков старается привить ребятам правила экономного расходования металла, чтобы как можно меньше шло его в уталь. Большое внимание уделяет точности изготовления, чтобы не было разрывов по времени.

С опытом работает бригада. Не одну сотню тысяч квадратных метров из терной листовой и оцинкованной стали сделала аспиранционных и вентиляционных сетей, сотни тысяч штук фасонных частей и деталей. Элементарно в Ани, Натном, Эрлите, Тапной, Кантемировке и многих других пунктах базисной области, комбикорвальные заводы в Башкортостане, Респонии, Бузулуковске — для всех этих и многих других объектов, — своевременно направляла их на строящиеся предприятия.

Бригада трудится с полной гарантией качества. Так здесь заводило. И тот заведет бригадир. С ним вместе его бывшие ученики, дав-но ставшие обычными слесарями-вентиляцион-никами: С. Пожов, В. Кисленков, В. Сухов, В. Громов, сын бригадира С. Корчагин. Они напав в этой роли обрелись профессией свое признание и веры ей. В этом году у К. М. Корчагина новые ученики — С. Кисленков, В. Липинский.

Каждер ордена «Знак Почета», член построика центральной СМУ, активный радио-инженер — такер бригадир К. М. Корчагин. Годовой план его коллектива завершает к 60-летию Великого Октября.

В. ПОПОВ,  
инженер, корреспондент «Коммуны»

Дорогие товарищи! В Центральном Комитете партии с глубоким удовлетворением встречено ваше письмо, в котором сообщается о проведении в области работы по повышению эффективности использования трудовых ресурсов.

Достигнутые вами результаты по комплексной механизации и автоматизации производства, совершенствованию технологических процессов и улучшению организации труда на предприятиях и стройках позволяют с начала текущей пятилетки перевести на качественно новый уровень производительности труда и сверх установленных заданий облегчить труд более 6 тыс. рабочих. Повышение уровня механизации сельского хозяйства способствует выполнению за этот период работ почти 15 тыс. человек, успешно проведенно в текущем году уборки урожая и хлопкозаточек.

Принимая трудящимися обязанности на десятую пятилетку обязательства по значительному сокращению доли тяжелого ручного труда в промышленном хозяйстве, строительстве и сельском хозяйстве, партия и правительство призывают вас к еще более активному использованию трудовых ресурсов, разрабатывая на всю десятую пятилетку. Наменно за пятилетие повысить уровень механизации сельского хозяйства в промышленности на 12 процентов, в строительстве — на 8 процентов, что выше расчетных показателей пятилетнего плана, и повысить производительность труда, трудоемкости работ, механизации животноводческих ферм в 1,5—2 раза. Особое внимание уделить механизации тяжелого ручного труда, повысить механизацию в наиболее трудоемких отраслях за пятилетие будет сокращена почти в два раза.

В целях активного вовлечения коммунистов, всех трудящихся в решение задач комплексной механизации производства в области на общественных началах работают творческие комиссии в составе ученых, инженеров, новаторов производства и тружеников села, проводятся тематические смотры и конкурсы, широко поддерживаются и распространяются почта передовых коллективов.

Осмысливая сознавая, что в нашей вами работе есть еще немало нерешенных вопросов, областная партийная организация в настоящее время сосредоточивает свои усилия на выполнении каждого труженика в духе высокой коммунистической сознательности, ответственного отношения к труду, всемерного развития инициативы работы и инженерно-технических работников, поиске реальных решений, которые могли бы обеспечить более полное использование внутренних резервов, дальнейшее повышение эффективности производства и качества всей работы.

Коммунисты, все трудящиеся области заверяют ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что не покажет сил и энергии для того, чтобы ознаменовать 60-летие Великого Октября высокопроизводительным трудом, успешно претворить в жизнь задания XXV съезда партии и XXV съезда КПСС.

От всей души желаем Вам, дорогой Леонид Ильич, крепкого здоровья на долгие годы и больших успехов в Вашей неутомимой работе на благо советского народа и всего прогрессивного человечества.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся  
Обком ЛКСМ Украины

**ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДУМА  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩУ  
ЛЕОНИДУ ИЛЬИЧУ БРЕЖНЕВУ**

Дорогой Леонид Ильич! В эти дни, когда все советский народ в обстановке большого трудового и политического подъема идет к своему радостному празднику — 60-летию Великого Октября, особенно заметно, какие огромные высоты достигнуты в труде за короткий исторический срок в развитии экономики и повышении жизненного уровня трудящихся. Эти свершения ярко отражены в проекте новой Конституции СССР, одобренного съездом, который советские люди по праву называют Вас, Леонид Ильич.

Мы хорошо понимаем, что важнейшим направлением дальнейшего укрепления могущества нашей Родины является повышение эффективности производства и прежде всего роста производительности труда. Решить эту задачу, как об этом говорилось на XXV съезде КПСС, невозможно без резкого сокращения доли ручного труда, комплексной механизации и автоматизации производства.

Доказавшая Вам, что трудящиеся Запорожской области, борясь за претворение в жизнь выработанной партией программ коммунистического строительства, добились существенных результатов в улучшении использования трудовых ресурсов.

За годы девятой пятилетки в области осуществлены крупные мероприятия по техническому перевооружению предприятий, цехов и участков, повышению уровня механизации строительных работ, снижению доли ручного труда в сельскохозяйственном производстве. Плановые задания по росту производительности труда в промышленности и строительстве значительно перевыполнены, за счет механизации ручных операций облегчен труд более 30 тысяч человек.

Разверну социалистическое соревнование за достойную работу 60-летия Великого Октября, трудовые коллективы с начала текущей пятилетки опережением плановых сроков ввели в действие более 100 комплексно-механизированных и автоматизированных участков и цехов, установили 30 механизированных поточных и 37 автоматических линий, ввели около 60 тысяч распределителей по совершенствованию технологических процессов, организовали производство более 20 млн. рублей в год. На заводах и стройках сверх установленных заданий механизированная работа более 8 тысяч рабочих в сельском хозяйстве переведена на работы с помощью машин и механизмов почти 15 тысяч человек. Все это позволило значительно превзойти плановые задания 1976 года и 8 месяцев 1977 года по росту производительности труда и выпуску промышленной продук-



Ударным трудом встречают праздник 60-летия Великого Октября строители СМУ-51

Ударным трудом встречают праздник 60-летия Великого Октября строители СМУ-51

В. Грибанов взял интервью у руководителя штаба почетной вахты, заместителя председателя завкома Ново-

В. Грибанов взял интервью у руководителя штаба почетной вахты, заместителя председателя завкома Ново-



фото М. Евстратова.

## СОРЕВНУЮТСЯ СОБЩИКИ

Коллектив пресостроителя горячо поддерживает почин воронежских авиастроителей и встал на ударную шестидесятидневную вахту в честь Октября. Сейчас работаем в счет января 1978 года. А план обязательств бригады намечена выполнить 15 декабря. Слово свое сдержим. Тому порукой — мастерство соборников, предельное уплотивание рабочего дня, сознательность каждого и крепкая дисциплина.

Т. Т. Ручкин подчеркивает: — В эти дни каждый из нас стремится отдать все свои силы и знания, выполнению плана и обязательств по примеру авиастроителей довести высшей производительности труда.

Чтобы облегчить труд соборников, выиграть время, на их предложение рационализаторское предложение по из-

менению конструкции пяти моделей прессов. Как и бунтарский технологический сборник. Экономия времени и денег большая.

Наша бригада обязалась производить отгрузку прессов ежемесячно на два дня раньше срока. Что можно сказать о выполнении этого пункта? Работаем старательно. Поступают детали на механических цехов без задержки, и мы выполняем в срок. Ритмичность в нашем деле прежде всего. Как и бунтарский, решили план года завершить 15 декабря. Соревнование вызывает у нас стремление не отстать друг от друга, добиваться лучших результатов в труде.

В. ШВАЦУНОВА.  
Завод тяжелых механических прессов.

## НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

В ЮБИЛЕЙНОМ соревновании на головном предприятии производственного объединения «Воронежоблтринкоммаш» «Брежнев» уже второй месяц издает передовых красных зымыл А. Ромашовой, Нормы выполняются на 109 процентов при высоком качестве работы.

Воронежский завод ЖБИ № 2 объединения «Воронежсельстройинструкция», по плану основного плана, поставил 142 тонны арматуры для сооружаемых объектов на Перевальского семенном заводе Министерства сельского хозяйства РСФСР. При выполнении этого заказа отличился электросварщик М. Я. Карташев, Л. Улюева.

Завод имени Калинина в честь юбилея Октября освоил новый вид продукции — механизированной работы. Изготовлена первая промышленная серия новой продукции. Она отправлена в адрес Рязанского завода автоагрегатов, Ульяновского и Мелитопольского моторных заводов, Курганского и Красноярского автопредприятий. Вторая партия работ предана на территории автомобильной Украины, Белоруссии и Российской Федерации.

Воронежское мостостроительное управление № 5 сооружает в поселке Елены-Колыно Новохоперского района автомобильный мост из сборного железобетона. Уже завершено возведение опор. В юбилейном соревновании отличился коллектив, руководимый прорабом И. Ситниковым. Работы по мосту строительно — моста досрочно — к 60-летию Великого Октября.

## ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕМНАР

В селехозхозе «Красноармейский» Эртильского района Воронежской области состоялся семинар главных агрономов и главных инженеров-механиков трестов, и объединений трестов «Сахсевка» по теме «Профессионализм в работе». В работе приняли участие представители Красноармейского края, Волгоградской, Краснодарской, Ростовской, Пензенской, Ульяновской и Рязанской областей, а также директоры, главные агрономы и инженеры совхозов Воронежской области, занимающиеся производством семян сахарной свеклы.

По окончании пленарной части семинара на полях совхоза состоялась практическая работа по методу прогрессивной технологии уборки и калибровки маточной сахарной свеклы. Участники семинара познакомились с различными приспособлениями, повышающими качество маточной свеклы, методами регулировки севооборотных машин.

## Идет переработка сахарной свеклы

Наращивать Темпы

На десять дней раньше, чем в прошлом году, начался переработку свеклы нового урожая 1977 года все заводские заводы области Воронежского объединения сахарной промышленности. Сейчас выработано около 13 тысяч тонн сахара. В авангарде социалистического соревнования идут коллективы Раменского и Грибановского сахарных заводов. Труженики этих предприятий вели переработку сладких корней в пределах нормы. Но высшей ступенью производительности добились коллектив Саловского сахарного завода. Она составляет здесь 105,4 процента. В этом немалая заслуга таких новаторов производства, как аппарат-

щик коммунист А. М. Изюмов, Т. Н. Студеникина и К. Д. Палева. Они ежедневно перевыполняют свои сменные задания. В юбилейном соревновании образцы самоотверженного труда показывают аппаратчик В. М. Карношин, А. А. Попова, сатураторщик А. С. Белышев в Перевальском, аппаратчик М. М. Ефанова, А. Т. Ефанова и сатураторщик А. К. Шилова в Грибановском сахарных заводов. Они ежедневно выполняют свои нормы на 110 процентов.

Намного ниже своих возможностей начал сезон сахарной промышленности коллектив Нижнекислянского сахарного завода. Выработка здесь — всего 64,4 процента к плану. Не набрали темпов переработки свеклы Еланы-Колыно и Хохольский сахарные заводы. А время ведь не ждет.

Б. ПОПОВ,  
инженер.

## НА ПРИЕМНОМ ПУНКТЕ

С каждым днем увеличивается число автомашин на Таловский спеконикат с драгоценным даром — щедрой золотой осески. И соответственно растут кабаты. За первую декаду сентября, четко по графику поступило более 210 тысяч центнеров сладких корней.

За сутки спеконикат принимает не менее 1500 машин. Колхоз «Заря» и имени Ленина организуют вывозку свеклы и в ночное время. Они используют для этого машины, занятые днем на других работах.

На одна машина не задерживается на территории приемного пункта более 30 минут. Их быстро обрабатывают, весоизмеряют, Н. И. Тайдукова, Н. С. Котлярова.

## ЧЕТКО, ПО ГРАФИКУ

Дружно в нынешнем году действует — свекловичный уборочный комплекс в колхозе «Первое мая» Охотского района. Особено организованно ведется работа на Саловке. И что особенно важно, разрыва между копкой и доичкой корней в бригаде не допускается. Отправка свеклы на

## Сессия областного Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет Воронежского областного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов областного Совета о том, что 29 сентября 1977 года в 10 часов утра в городе Воронеж в большом зале заседаний Дома Советов (площадь им. Ленина, 1) состоится вторая сессия областного Совета депутатов трудящихся XVI созыва.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О мерах по улучшению бытового обслуживания населения в свете задач, вытекающих из постановления ЦК КПСС от 21 января 1977 года «О работе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся».
2. О наказах избирателей депутатам областного Совета депутатов трудящихся XVI созыва.

Регистрация прибывших на сессию депутатов будет производиться в фойе зала Дома Советов 28—29 сентября 1977 года.

# ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

• СВЕРЯЕМ С ПРОЕКТОМ

## Важная отрасль

**СПЕЦИАЛИСТЫ** треста «Овцепром», их коллегия на местах, обсудят проект Основного Закона нашей страны, с удовлетворением воспринимая заботу партии и государства об охране природных богатств, использовании экономического потенциала каждой зоны и в то же время выказывают обеспокоенность состоянием отрасли, в которой они трудятся. Речь идет об уровне и перспективах развития овцеводства области, о том, как лучше удовлетворить народные запросы на его продукцию.

Не адекватно в отраслевой истории, проанализировав явления и тенденции последних трех лет, если говорить о развитии в хозяйствах и совхозах, хотя и незначительно, но возросло на 4 процента, то производство баранины за этот период уменьшилось с 118 до 116 тысяч центнеров. Почему это произошло?

Прежде всего потому, что не используются природные свойства разнородных в области овец, способных ежегодно давать приплод в пределах 120—130 процентов от наличия маток и ярок в начале года. Таковы возможности. Фактически же хозяйства Поворинского, Подгоринского и некоторых других районов выращивают в расчете на сто ярок 50—70 агнит, а в целом по области этот показатель не превышает восьмидесяти семи. Растрачивается ценнейший племенной материал, созданный поколениями чабанов и ученых-селекционеров.

Наряду с недополучением приплода, не доводится до необходимых кондиций товарное поголовье, предельно вынуждают в расчете на сто ярок 50—70 агнит, а в целом по области этот показатель не превышает восьмидесяти семи. Растрачивается ценнейший племенной материал, созданный поколениями чабанов и ученых-селекционеров.

Наряду с недополучением приплода, не доводится до необходимых кондиций товарное поголовье, предельно вынуждают в расчете на сто ярок 50—70 агнит, а в целом по области этот показатель не превышает восьмидесяти семи. Растрачивается ценнейший племенной материал, созданный поколениями чабанов и ученых-селекционеров.

По примеру совхозов «Родина», «Благоденствие» (Даманский район), «Новооперский» необходимо в нынешнем и последую-

щие годы ставить всех овец мясного назначения после стрижки на откорм и сдать на забой в конце сентября — октябре, в день доставки, по установленному для мясокомбинатов графику. Голова отруба 220—250, а при большом выходе и сохранности молодина — 300—350 тысяч овец позволит значительно увеличить производство высококачественной баранины государства.

Практика показывает, что на сто дней интенсифицированного откорма овец требуется только 6—8 центнеров зеленой массы, полцентнера концентратов, два килограмма соли и других минеральных добавок, а прибавит она в весе за этот срок на 10—12 килограммов. Кроме того, с шеей дисковской, остроносой и инжигенной породных групп можно дополнительно снять по килограмму шерсти при стрижке на откормочной площадке за месяц до забоя.

Откормочная площадка, водопровод и шпильная раздача кормов позволяют довести на одну овцу за 100—1000 дней откорма при условии получения по 50 граммов сученого привеса, гарантируют месячный заработок оператора до двухсот рублей. Это простой и ясный пример того, как в нашей социалистической экономике совмещают интересы общества и человека.

Статья 61 проекта Конституции СССР гласит: «Гражданин СССР обязан беречь и укреплять социалистическую собственность. Долг гражданина СССР — бороться с хищениями и расточительством государственного и общественного имущества».

Лича, поступающие на социалистическую собственность, наказываются по закону».

На мой взгляд, после слова «бороться» следовало бы на первое место поставить: «с бесхозяйственностью». Именно она наносит главный ущерб животноводству, как в целом, и другим отраслям народного хозяйства. Не от злоумышленников, не от грабителей и наводителей гибнут в большинстве случаев овец, а от незаразных заболеваний, вызванных неосторожностью, безразличием, халатностью. Потери мясошерстного поголовья и оборота стада достигают в Воронежском, Терновском, Грибановском районах 13—17 процентов. Неимоверные, труднотолкаемые потери, отразившиеся на которых общество должно Основной Закон.

Некоторые хозяйственники используют об овце только перед стрижкой, не проявляя заботы о помешаниях и кормах. Достаточно сказать, что за многие годы средняя обеспеченность овец кормами не превышала двух с половиной — трех центнеров кормовых единиц, тогда как для одной взрослой овцы необходима норма в 40—50 килограммов, сосредоточенные внимания хозяйственников на этих вопросах позволят Воронежской области в ближайшие годы удвоить производство и продажу баранины высшего качества.

**Н. ТАНКОВ,**  
директор треста «Овцепром».

## ВНОСИМ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В Воронежском государственном университете продолжается изучение проекта Основного Закона СССР. В ходе собрания и бесед ученые, преподаватели, сотрудники факультета выдвигают предложения, которые, по их мнению, будут способствовать закреплению и конкретизации отдельных положений проекта Конституции нашей страны.

**А. П. Глебова,** доцент юридического факультета:  
Дополнить статью 30 проекта, где говорится об оборонной функции Советского государства, следующим положением: «Советским государством осуществляются защита завоеванных интересов социализма от империалистической агрессии».

**В. М. Искра,** доцент кафедры истории КПСС:  
Ввести в Конституцию СССР специальный раздел, посвященный охране природы с формулировкой о строгом наказании за нанесение ущерба окружающей среде.

**Статья 49 о запрете преследования за критику дополнить:** «лица, выносившие и преследовавшие за критику, караются по закону. Вести новый пункт:

В статье 26-й проекта Конституции говорится: «В соответствии с потребностями общества государство обеспечивает планомерное развитие науки и подготовку научных кадров, организует внедрение результатов научных исследований в народное хозяйство и другие сферы жизни».

Роль науки в экономическом и социальном прогрессе нашего общества очень велика. Но эффективность в полной мере ощущается лишь тогда, когда разработки и проекты в

«лица, выступающие с клеветой в адрес советского социалистического строя, караются по закону».

**В. И. Хорошков,** доцент:  
В статье 106 внести дополнение: «Верховный Совет СССР утверждает доходную и расходную части государственного бюджета, отчет об исполнении бюджета и принимает необходимые меры к его исполнению».

**М. А. Гапонов,** старший преподаватель:  
В статье 45 «Гражданин СССР имеет право на образование... это право гарантируется» бесприлюдно всех видов образования, в обязательном порядке, выражение всех видов, так как в настоящее время музыкальные и некоторые другие специальности платные. Если после принятия Конституции планируется сделать эти школы бесплатными, то можно оставить в такой редакции, а если нет, то слово «еже» заменить на «основные».

**Д. Г. Гиларовская,** заведующая кафедрой экономической факультета:  
Предлагать так дополнить статью 15: «При этом активно используются хозяйственный расчет, самостоятельность, учет...» и контролировать проведение научных исследований.

Предлагать так дополнить статью 15: «При этом активно используются хозяйственный расчет, самостоятельность, учет...» и контролировать проведение научных исследований.

связать сроки и с максимальной пользой претворяться в жизнь, когда объединяются усилия науки и производства и их работа строится на принципах сотрудничества. Чтобы ускорить такие связи в общенародном масштабе, в статью 26-ю предлагаю внести дополнение: «Укрепляет союз науки и производства с помощью государственного научно-технического прогресса».

**Н. ЛОЙКО,**  
член парткома ПТО «Электроника».

## ПРОПАГАНДА

### ТЕМАТИЧЕСКИЕ ВЕЧЕРА

Интересно в развлекательную работу, связанную с обсуждением проекта Конституции СССР, внести на обсуждение. Тематические вечера «Партия дома больше все от тебя, человек» состоялся в Дворце Дома культуры. Здесь прочитана лекция «Проект Конституции СССР о новом этапе развития народного хозяйства нашей страны». Тематические вечера «История такой страны» и «10 лет Октября. Великий путь в будущее» прошли в Дворце Дома культуры. Всего в последние 17 летних журналов, прочитаны обширные циклы лекций и докладов.

**В. ФОМИНЫХ,**  
собр. корр. «Коммуны».



Активно включаются в 60-дневную ударную трудовую вахту в честь 60-летия Великой Октябрьской революции многие коллективы цехов завода «Воронежсельмаш». Среди передовых подразделений — формовочный цех предприятия. Здесь куется успех формовщик Виктор Давыдов Кисляр и Александр Иванович Попов. Они ударники коммунистического труда, неоднократные победители социалистического соревнования.

Фото В. Майорова.

## Партийная жизнь: отчеты и выборы

### ЗАБЫЛИ О ПОЧИНЕ...

Партрулог швей-мотористки З. И. Кочеткова в своем отчете почти ничего не сказала о том, какая работа проводилась в отчетный период с молодыми коммунистами. А об этом надо было сказать прежде всего. Ведь в партийной группе восемь кандидатов в члены КПСС и два молодых коммуниста. Растет она за счет лучших рабочих.

Например, ударница коммунистического труда швей-мотористка З. И. Кочеткова, принявшая кандидатом в члены партии, с начала десятой пятилетки выполняла три личных годовых плана и работает сейчас в счет марта 1979 года. Швей Н. А. Раева, П. А. Король, Н. В. Бакина, кандидатки в члены КПСС, выполняли по два годовых задания и трудятся в счет первого года. Продукцию они производят хорошо, затраты времени на них ниже, чем по отрасли.

В этой семье работает передовая бригада мастера П. С. Сурма, выступившая инициатором социалистического соревнования под девизом: «60-

— Иногда нужных ниток, пуговиц не бывает. Их развешивают, теряя рабочее время...» — сказала она. Тормозит работу закройщик Найдя. Он иди задерживает изделия, или подает их не в комплексе. Сколько мы говорили об этих простачках, а дело не сдвинулось с места. В результате снижается качество продукции. Надо принять все меры к тому, чтобы раскройщик не работал по часовому графику.

Формально все коммунисты группы имеют партийные поручения. А вот о том, как поручения выполняются, кто и как работает над повышением своего профессионального мастерства, — я доклада не было сказано ни слова. И не случайно, работа в этом направлении проводилась явно недостаточна. И не только партийной, но и партийным бюро не с кандидатами в члены КПСС по-настоящему работа начинается тогда, когда подходит время вступать им в члены партии.

Коммунисты внесли ряд конкретных предложений, направленных на улучшение продукции и политической работы партийной группы. Одна из первоочередных задач — мобилизация коллектива на безусловное выполнение социалистических обязательств, выполнение планов славного юбилея Советской власти.

**П. УШАКОВ,**  
инспектор КОРР.  
«Коммуны».

## ПОВЫШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В колхозе «Маяк» успешно завершена сев озимых, которыми темпами идет вспашка целины. Началась уборка сахарной свеклы. Провести все осенние работы четко и организованно — главная задача труженников села и в первую очередь комсомола. Об этом шел деловой и принципиальный разговор на отчетно-выборном собрании партийной группы механических мастеров колхоза.

На собрании партийная группа выдвинула ряд производственных задач, сказала в своем докладе партрулог Валентина Степановна Барналова. Ее инициатива и качественная подготовка техники к полевым работам, значит успех будет гарантирован. Именно об этом свидетельствует опыт прошлой страды, когда наше хозяйство в числе первых закончило уборку хлебов.

Докладчик отметил, что в партийные партии дух товарищества и коллективизма. Это благоприятно сказывается на производственных делах. На своих собраниях коммунисты обсуждают самые актуальные вопросы, связанные с производственной деятельностью коллектива мастеров.

На отчетно-выборном собрании выступили все шесть коммунистов партийной группы. Точка А. Д. Печенина отметила, что во время явки, сев озимых не происходил случай нарушения трудовой дисциплины. И хотя нарушения допускали беспартийные механизаторы, партия не должна проходить мимо подобных фактов. Необходимо улучшить индивидуальную работу с людьми, выносить на обсуждение коммунистов важные вопросы воспитания молодежи, делать это нужно систематически.

Выступившая на собрании товарищи самкритично, с партийной принципиальностью подошли к работе партийной группы. Было отмечено, например, что есть недостатки и упущения в организации социалистического соревнования среди механизаторов. Не все специалисты мастерской четко выполняют личные обязательства. Редко практикуются заслушивания коммунистов партийной группы о выполнении партийных поручений и производственных обязательств.

Как справедливо отмечалось на собрании, нельзя забывать о пополнении рядов партии за счет лучших труженников. Отмечалось также, что надо выносить на обсуждение партийной группы вопросы нравственного воспитания, активнее общаться и распространять опыт передовиков, делать его достоянием других.

Все это будет способствовать повышению активности коммунистов в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда партии, выполнение обязательств перед коллективом в честь 60-летия Октября.

**В. ЛЫКИН,**  
Нинкденский район.

## «ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА» № 16

Вышел из печати очередной номер журнала отдела пропаганды и агитации ЦК КПС «Политическая работа». В разделе «Практика. Опыт. Инициативы» публикуется статья заведующего отделом пропаганды и агитации Павловского райкома В. Шарова «3а эффективность политического агитации, вести и идеологического фронта, рекомендации по оформлению выставок «Глобада Октября» — победы ленинцам».

С корреспонденцией «Кино-клуб «Илит» и меня выступил старшим Юго-Восточного отдела транспортной милиции В. Долболюс. Это убедительный рассказ о том, как правые клубы «Едросток» в живой, доступной форме преподносит молодежи основы понимания наших законов, советском праве, воспитывать уважение к закону.

В статье директора Центрального народного университета о деятельности В. Крутых «Книжки в 60-летие Октября» рассказывается о политической и художественной литературе, которая выдана в свет в великом праздничном году прогрессивного человечества.

## ПОДСКАЗАНО ЖИЗНЬЮ

### ЖИЛОЙ ФОНД — НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ

Статья 10 проекта новой Конституции СССР подчеркивает: «Государственная собственность — общее достояние всего советского народа, основная форма социалистической собственности». Государство принимает и «осуществляет» городскую жилищный фонд.

На глазах растут и преобразуются города и рабочие поселки нашей области. Ежегодно вступают в строй благоустроенные жилые дома общей площадью в сотни тысяч квадратных метров. Сегодня жилой фонд Воронежа в несколько раз превосходит довоенный, и в скорей мере сравним с ним жилищной своей историей. Но построить жилые дома — одно дело. И другое, не менее важное, — сохранить их, правильно эксплуатировать. Ежегодно государство вкладывает огромные средства в жилищно-коммунальный материал и рабочую силу в капитальный их ремонт. Оно требует от строителей и ремонтников, тру-

женников жилищно-коммунальной службы своевременного и качественного выполнения работ, хозяйского отношения к каждой государственной копейке.

Однако в действительности нередко получается иная картина. Нам довелось познакомиться с тем, как ведет ремонт жилья в Центральном районном коллективе ремонтно-отделочного управления № 1 треста «Воронежремстрой».

Прежде всего обращает на себя внимание довольно значительное отставание в выполнении плана. За первое полугодие по капитальному ремонту выполнено 72,5 процента, а по смете до конца ремонта — лишь на 45. Ремонт домов затягивается на долгое время, директивные графики срываются. Так, дом № 34 по улице Буторинской ремонтируется более года. Завершение ремонта дома № 8 по улице Чайковского графиком предусматрива-

ние, но продолжается и поныне. Если нарушения графиков и директивных сроков ремонта, как в иных случаях может быть объяснено объективными причинами (например, отсутствием обменного жилого фонда для временного переселения жильцов, о чем должен заботиться заказчик, несвоевременным поступлением необходимых качественных материалов, изменениями объемов и содержания работ в процессе ремонта, задержкой технической документации), то за какое количество времени жилищно-коммунальным предприятиям следует с ними справиться целиком и полностью.

Вот дом № 8-а по улице Коммунарская. Ремонт его закончен. Дом сдан заказчику с хорошей оценкой. А в 21, 28 и 33-й квартирах водопроводные трубы текут, не заменены сифоны в раковинах, не возле покрашены панели. На дом нет ни одной полностью наведенной водопроводной трубы, и поэтому дождевая вода течет по стенам.

В домах № 29 по улице Ф. Синякова, № 34 по ул. Пешановской № 32 по ул. Студенческой № 12 по ул. Дурова и других, сделанных после ремонта, также имеется целый ряд существенных недостатков.

Немало слов о культуре производства работ. Мне довелось наблюдать за тем, как был организован ремонт в одном из домов г. Москвы. В конце рабочего дня ремонтники не убирали за собой рабочее место в порядок. Убирали за собой не только инструменты и инвентарь, но и строительный мусор. Выстывает, что строители несутся в духе «большинства» и халатно относятся к качеству выполняемых работ. Мне довелось наблюдать за тем, как был организован ремонт в одном из домов г. Москвы. В конце рабочего дня ремонтники не убирали за собой рабочее место в порядок. Убирали за собой не только инструменты и инвентарь, но и строительный мусор. Выстывает, что строители несутся в духе «большинства» и халатно относятся к качеству выполняемых работ. Мне довелось наблюдать за тем, как был организован ремонт в одном из домов г. Москвы. В конце рабочего дня ремонтники не убирали за собой рабочее место в порядок. Убирали за собой не только инструменты и инвентарь, но и строительный мусор. Выстывает, что строители несутся в духе «большинства» и халатно относятся к качеству выполняемых работ.

Вот дом № 8-а по улице Коммунарская. Ремонт его закончен. Дом сдан заказчику с хорошей оценкой. А в 21, 28 и 33-й квартирах водопроводные трубы текут, не заменены сифоны в раковинах, не возле покрашены панели. На дом нет ни одной полностью наведенной водопроводной трубы, и поэтому дождевая вода течет по стенам.

ружико, намусорят и уйдут, иногда на день, а то и больше. И жильцы вынуждены жить в такой обстановке в течение срока ремонта, а он иногда тянется месяцами.

Итак, качество ремонта, выполняемого РСЧ-1, — низкое, организация работ — примитивная. А где же заказчик (горжилуправление), и в первую очередь управляющая домом КТО? Кто уж она, как хозяйка, должны требовать хорошего качества ремонта. Ведь платят за него доверенные им народные деньги и, следовательно, являются главными ответчиками за качество принимаемой продукции.

На наш взгляд, в Основном Законе нашей страны должны быть записаны строки относительно содержания и ремонта жилого фонда, повышения ответственности жилищно-коммунальных предприятий за состояние жилищного фонда, жилищно-коммунального хозяйства. Жилье всегда и везде должно находиться в отличном виде.

**В. ЗЕМЦОВ,**  
инженер-строитель.

## НАКАНУНЕ ПРИНЯТИЯ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

Итак, 4 октября совмещая внеочередная сессия Верховного Совета СССР для итогового рассмотрения проекта новой Конституции СССР. Страна Советов приближается к важнейшей вехе в своей жизни.

Есть все основания сказать, что всенародное обсуждение проекта нашего Основного Закона вышло далеко за рамки внутривластного события. Беспрецедентный размах этого обсуждения. Проект рассмотрен на сотнях трудовых коллективов. Число писем — откликов на проект, продолжающих поступать в редакции газет, радио и телевидения, уже достигло тысяч. Обсуждение этого документа посвятив свои сессии местные Советы и Верховные Советы союзных и автономных республик. Наконец, партийные и профсоюзные, молодежные и

другие общественные организации рассмотрели проект новой Конституции на своих собраниях. Причем руководящие органы партии на всех уровнях от Центрального до местных партийных комитетов, реализуют свою роль ведущей политической организации общества, уделяют особое внимание приданию этой всенародной дискуссии максимально делового, конкретного и эффективного характера. «Ни одна важная мысль, ни одно ценное предложение не должны быть утрачены» — так определила одну из главных задач дискуссии Конституционная комиссия.

Проматривая отчетливые предложения, дополнения и поправки к проекту, публикуемые на страницах газет, нельзя не обратить внимания на то, сколь велика забота советских людей об эффективности общественного производства, о совершенствовании всего нашего хозяйственного организма. Точка зрения Ленинграда пишет, например, о необходимости более четкого определения ответственности руководителей предприятий и отраслей за создание оптимальных условий для повышения производительности труда, а металлурги из Урала напоминают об ответственности трудовых коллективов за качество производимого продукта. Сотни предложений преследуют цель совершенствования законодательных норм по охране природы как всенародного достояния.

Важнейшая тема дискуссии — само содержание советской социалистической демократии, которая в проекте новой Конституции получила широкое обоснование и расширение. Нынешний размах жилищного строительства позволяет провозгласить гарантированное право на жилье. В контексте международной дискуссии о правах человека новая Конституция СССР обращает на себя внимание особый интерес, проявляемый на Западе и вопросу о тенденциях развития и совершенствования советской демократии, о правах и обязанностях советских граждан. Показала полную свою несостоятельность попытка некоторых буржуазных органов провозгласить предметом антивоенской кампании требования, сформулированное в статье 39 проекта: «Использование гражданам прав и свобод не должно наносить ущерб интересам общества и государства, правам других граждан». По этому поводу было распространено немало недобрых о суждений личных свобод в СССР в пользу государства. Но не обещание «свободности» и расширения сферы государственного аппарата для народа, быть эталоном для нового мира. Как справедливо заметил профессор Говард Парониз из Бридлоу-колледжа университета (США), существует старое и простое правило — не может быть законов прав без соответствующих обязанностей. В проекте же нашей новой Конституции Конституция (США), существует старое и простое правило — не может быть законов прав без соответствующих обязанностей. В проекте же нашей новой Конституции Конституция (США), существует старое и простое правило — не может быть законов прав без соответствующих обязанностей. В проекте же нашей новой Конституции Конституция (США), существует старое и простое правило — не может быть законов прав без соответствующих обязанностей.



